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Pertörlés
Nvin tudjuk, mennyi igaz ab 

ói ,i híradásból. amely szerint 
Vi/g.v Emil, az uj igazságügy- 
miniszter programjába vette a 
király-pornak, gróf Andrássy 
Gyula és társai bíuwörcnek a 
törlését. Nem tudj.uk, igaz-e a 
lur, de óhajtjuk, hogy igaz le- 

én. Az igazságügyminiszlcv 
immkatervezetcnek e pontja min 
den kétségen íeliil állóan köz- 
•rdeket szolgálna.

Mert nem lehet olyan pár1 i 
lásu ember Magyarországon, 
aki jóliiszemiileg újabb rázkó­
dásnak akarná kitenni a hisz­
tériássá zaklatott, velejéig meg 
hajszolt magyar társadalmai. 
Nem lehet becsületes érdek, a 
mely a legitimizmus darázsfész­
kének megbolygatásával akar 

iá érvényesülni. Gyönge kép 
:H a ..darázsfészek bolygatása". 
Erőteljesebben kellene uiahtank 
a probléma végzetes és kiszá­
míthatatlan horderejűre s talán 
azt kellene mondanunk, hogy 
nem lehet érdek, amely jogosan 
akarhat érvényesülni egy olyan 
pokolgép gyujtózsinórjáuak a 
ráneigálása árán. amely a ma­
gyar konszolidáció alatt, a ma­
gyar élet. a magyar jövő, a ma­
gyar sors alatt fészkel, füstöl, 
sistereg!

Egészen bizonyos, hogy az 
Andrássy gróf és társai lumpé­
rt' idáig ismeretlen erejű, ellen­
tétes szenvedelmeket robbanta­
na ki és zugatna végig az or­
szágon. Egészen bizonyos, hogy 
a magyar társadalom megint 
két mereven szembenéző ellen­
séges táborra szakadna s egé­
szen bizonyos, hogy a belátók, 
a higgadtak, az óvatosak ha h 
figyelmeztetése nem lenne elég 
széles és elég erős palló az át­
kozott és szerencsétlen árok át­
hidalására. Nagy szót mond-.'l- 
tnnk azzal, hogy e biinpör idáig 
ismeretlen szenvedélyeket sza­
badítana reánk. Nagy szó ez, 
-de igaz. Nagy szó. mert, Ma­
gyarország az utolsó néhány 
esztendőben látott szenvedélye­
ket, látta a szenvedélyek ex­
trém fokozatait, jobbra és búi- 

mégis azt hisszük, hogy 
!l:| most azt a rejtelmes és ,‘or- 
10 csomót, amelyet királylcér- 
"s néven szoktunk rettegni, 
beledobnák a magyar élet ka- 
;ar.go. de lassankint leiillepedf 
jengerébe, véglegesen és ióvá- 
klivtelleniil fölforrna és elper- 
''•selődne itt minden. Mert en- 
"ck a csomónak a kibogozás;- 

egcs megoldást jelentene 
bizonyos dojgoklgui és eg> - 
!akv másik oldalon összeszó 
■e'tetleniil elvágna a reménység 

aiisiiedvii, éltető szálait. A min 
'-cii-mindegy harcok, az dog 
avilkos iinish-ek. a most-vagy

soha viadalok elsöprő ereje ráz­
nál meg ezt a gyönge országot, 

most felrobbanna a király­ira
ság, a király-választás kérdése.

S mondanunk sem kell, hogy 
v probléma ekrazítos bombájá­
hoz az Andrássy-pör a gyújtó- 
zsinór. S ha rmot Nagy Emil 
igazságügy-miniszter vgv ügyes 
és elszánt metszéssel eltávolítja 
e gyujtózsinórt, csak helyesel­
hetünk neki. Mert a bomba 
ugyan bomba marad ezután is 
és az ekrazit sem változik egy­
szeriben ártatlan homokká, de 
bizonyos az, hogy sem ma, sem 
holnap, sem holnapután nem

kel! rettegnünk attól, hogy a 
bvegöbe repülünk.

A jövőben pedig? Bízzunk ab­
ban. hogy az ország addig, túriig 

kérdés végleges megoldásra 
kerülhet, majd csak összeszedi 
inagát, meg abban, hogy a 
robhanó-anyag elromlik és el­
posványosodik annyira, hogy 
nem árthat többé.

Az igazságüg y miniszter uj 
elhatározása ama kevés számit 
ténykedések egyikének válhavk 
indítójává, amelyek a hatalom­
tól erednek és mégis falaihoz- 
utk az ország tetszésével, sőt 

érdekével.

les/, lm ugyan a liemzelgyiliés szom­
baton ülést tart, ;

V nemzetgyűlés döntsön 
a létszámapas/.tás tárgyában

Budapest, június is. Az ellenzéki 
polgári, képviselők közös mozgalmá­
ból kifolyólag l.étay Ernő a nemzet­
gyűlés holnapi illésén sürgős interpol­
áció formájában kérdést fog intézni 
a kormányhoz a közszolgálati alakal- 
mazottnk iijubb létszámapasztásnak 
törvénylio/.ási szabályozása tárgyá­
ban. A polgári ellenzék azt követeli. 
Imgv a nemzetgyűlésnek a kiválogatás 
kérdésében beleszólása legyes s ezt 
megelőzőleg a kormány egyetlen egy 
közalkalmazottal se szabadságoljon.

rikészült a

Nem ku szakadás az egységespártban ? |
Budapesti tudósítónk jelenti: A r.ol- 

napi pártértekezletet az egységes 
páitra nézve a politika iic.i-atutljvá és 
jósai elsőrangúan kritikusnak jelez­
ték, mert úgy vélték, hogy az ^ 
kontrovcrzia, mely immár egészen 
szembe-zökőe és élesen niegvaii 
Hahlen miniszterelnök és Gömböst 
illetőleg az egységes lőnrcá v;m- -é 
kelt és jobbszél ő részei között, nem 
hidalható át többé ás egészen l>:>< - 
ti\ (I-. hogy szakadásra kell elkés/.űhi:.
-\ politikai helyzetet ebből a szem­
pontból azonban még azok a hitek is 
komplikálták, amelyek a legutóbbi 
napokban láttak napvilágot s ame­
lyek arról szóltak, hogy a fajvédők 
csoportja, méh eddig húr nem he­
lyezkedett ei Eckhardt ék kerete 
de szerves egészet alkotott, s/iiltév 
kettévált é- a politikai helyzet inéi - 
legelésv után, Wolff Károlyt követve, 
alkalmazkodik a helyzethez és Beth­
len politikáját támogatia. míg Göm­
bös (jyula és elvbarátai továbbra is 
a meg nem alkuvó szélső politika 
mellett foglaltuk állási.

A holnapi értekezlet elv tehát meg 
lehetős figyelemmel fordul a politikai 
világ. Gömbösnek az ügyvezető al­
elnöki állásról való lemondását vív­
ták \ag> annak bejelentését, hogy a 
frakció elhagyja a kormánypártot vs 
ellenzékbe vonul, ügyesek úgy tuti 
iák. hogy amennyiben Gömbös v.l 
nem tenné meg. úgy a párt mérsv- 

,-kult elemei részévül bizalmatla : -ági 
indítvány fog elhangzani é- Gömbös­
nek nem marad más hátra, mint ere- 
get tenni a íelszótiíásuuk es Icmon- 
duni. amit aligha fenne mee máské­
pen. mert ez egyet jeleni a pariból 
való kilépésével.

űzzél szemben értesüléseink van­
nak arról, hogy 4 Oömbo-sel való 
ellet:létről szóló hírek túlzottak é< 
mélyebb természetű szakadás nem 
#„g bcálla ii. Kp ii gr túlzottak azok a 
hírek, melyek arról szólnak, hogy 
\ngv Gömbös, va g> az egységes pal í 
mér ékeltehh részei feltétlenül ragasz 
kodnátiak az ellcrzékieskedő piog- 
-!;11 |-ió 1 folyó konzekvencia levonásé 
hí,,- Wnlílck, kiknek szeme előtt r;- 
s'l-oiha-- a fővárosi választások kér- 
dv'C lebeg, mllldeilképen azon van­
nak. hogy Gömböst az egységes

P í lit a- megtartsák és ezáltal a ma­
gúk politikája beim a kormánypárt­
ban erősödnék. Minthogy pedig ezek 
a kérdések e pillanatban erősebbet:

Gömbös ellenzéki hajlamainál, li­
ege séges párthoz közelálló hely m- 
inrmúciőju szerint a holnapi értekez­
let mindé- nagyobb megrázkódtató 

élkvé ing elmúlni s snrélkhl: tmgy *t 
pártban szakadás állana lie.

Lek hard! nyilatkozott
\ Nép iria: A politikai helyzetre 

vonatkozólag Eckhardt Tibor a kö­
vetkező nyilatkozatot tette munkatár­
sunk előtt:

Az utóbbi napokban napvilágot 
látott tömérdek ugratással szemben 
le merem szegezni, hogy sem Az Üst. 
sem más a. kormányt támogató uirág 
nem illetékes arra, hogy a keresztvén 
politikusok állásfoglalását megszabja. 
Avagv leltet szülője a gondolatnak, 
de nem követelheti azj. Imgv mi azo­
kat magunkévá is tegyük. Mi eljá­
rásunkban kizárólag meggyőződésünk 

, és lelkihmeretiiitk .szerint járunk el és 
nem a forradalmi és radikális lapok 
ugratásai szerint. A türelmetlenség 
leltet talán a tulsóoklal indoka, de 
nem ok arra. hogv mi nyugalmunk­
ból kivetkőzzünk. Ezzel, azt hiszem, 
elég világosan megadtam a cáfolatot 
minden radikális ugratásra.

kz indemnitás
. A nemzetgyűlés holnap formális 
ülést tart. melyen benyújtják az ti- 
daniiildsrót szóló törvényjavaslat ti 
é kérni fogják a sürgősség kimon­
dását. Szerdán indul meg a vita, 
ugyanakkor kimondják a sürgősséget. 
Csütörtökön kérik a nyolc órás öle­
sek kimondását, ezt az indítva :> l 
pénteken szavazzák meg s így az 
első nyolc órás ülés csak szombat-m

g\ I

gárárdemok- 
ágára * -

huzakötvénv javaslat
Budapest, iimitis is. Kállav Tibor 

pénzűé yminiszter végleges fonná iá­
ban elkészítene a biizakötvénv-iavas- 
latot vs a pénteki minisztertanács elé 
viszi, amelynek hozzájárulása csak 
formai. A törvénytervezetet a uctnzet- 

ilésnek később uviiitiák be. A ia- 
.. lat lényege az hogy az ingáikul 
v.l- \ invaltsáv.hol eredő ióldek érte­
kéig az állam ImzaliötvénSeket bo- 
. -által ki. A hiizában kamatozó zá- 
lonleveltk a földrvfmm céliaira hasz­
nálhatók fel. vagvls az igénylők köt- 
vénnv -1 válthaüák meg a földet. A 
iavaslat voltakén'-n a.z 
ran érdrkcttstrgrtr 'kis 
s/iilt.

20 milliárd hitel a gazdáknak
Budapest, hm. 18.- A földmiivelés- 

tiv'vi miiiisztériuni Cl) milliárdnyi ki- 
■ li kért a gazdák számára Gróf Ha­
dik János u gazdák nevében tilta- 
kozai jog az ellen, hogy az agráriu­
soknak szánt Unsz inilHárdot a jegy­
intézet valorizációs alapon folyósítsa, 
vagyis hogy a korona gyengülése ará­
nyába többet ! .•Illeti a gazdáknak a 
ka pót t kölesöttök1 ’ 11 később visszafi­
zetni.

A iöidmiveiésiigvi minisztériumban 
ma délután folytatták a mezőgazda- 
sági hitelek tervezelti'ől szóló tár­
gyalásokat. Az értekezleten Bethlen 
István gróf miniszterelnök elnökölt és 
megjelent Iliid János közélelmezési 
miniszter is. Nagyatádi Szabó cin 
volt jelen. Koós MiháJv volt az első 
te!-zőlaló. aki a mezőgazdasági hite­
leknek a szövetkeztek utján való ki­
utalását javasolta, f'etiyó Miksa -zn- 
rint a javaslat azokat a Inteleket, a 
melyeket a Jegybank nem tud lwelé­
gíteni. nevezetesen a mezőgazdasági 
liitcligényekct, az marnak a legviu- 
tv/t által ki nem elégített igényelt a 
Pénzintézeti Központból elégítsék ki. 
Pnpoviis Sándor liosszasabban azt 
fejtegette. hogv miért nem alkalmas 
a Jegvintézct a mezőgazdasági hite­
lek kielégítésére. Több hozzászólás 
ufán Bethlen minjsy terelnék köszöne­
tét mondott a felszólalóknak és a kor­
mány nevében kijelentette, hogy a 
felszólalások tanulságait annak ideién 
fel fogják használni.

F^aneiaorsxág kész tárgyalni 
Németországgal

nak és a maga vészéről kériIhiris. .Ulti. 18. A Times ma 
párisi tudósítójának jelentése 
alapján azt Írja. liogy francia 
részről haHa ml ásdg mutatkozik 
a Németországgal való bánit 
síigos tárgyalásokra, a passzív 
I llenál’ás megszüntetése esetén. 
Eraneia döntő tényezők nein 
zárkóznak el az dől, hogy a 
mennyiben a nemet kormány 
elegei tesz ennek a kivánság-

a
tárgyalások megindítását, a 
franciák a mostani megszállást 
agy módosítják, hogy a katonai 
megszállásnak alig látszanának 
nyomai, de előzőleg Németor­
szágnak biztosítékot kellene ad­
nia arratiézve, hogv ismét meg­
kezdi a szénszállításokat Etati- 
ciaors'/ág és Belgium számára. 
Ennek tejében Brauciaország le-
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Ildiivé tenné a hábpritatlan áiu 
lot gaiinai a megszállott terület 
es a meg nun szállón Nemui- 
m szátí között.

A német kormánynak nem 
kellene egyebet tennie, — írja a 

1 unes párisi tudósítója — mim 
a kuiir-terület lakosságaim/: 
telliivast intéznie, iiogy szabad 
belátása szerint iizhet kereske­
delmi forgalmat a megszálló 
hatalmakkal és így kiderülne, 
hogy igaz volt a berlini kor­
mánynak az az Állítása, hogy 
a megszállott Ruljr-terülelcii a 
lakosság önszántából kezdte 
meg az ellenállást es arra a ne­
met kormánynak nem volt 
folyása.

Görögország sürgeti
u külön török bekét

Lausanne, jun. 1 b. Mivei teg- 
uap estig sem jutottak elulhtic 
a tárgyalások a török ailam- 
adossag kamaUizvtesemvK ren­
dezése körül, Venizelosz újaim 
jegyzéket intézett a békekoute- 
rencia elnökségéhez es ebben 
ismételten utal a görög-túrok 
he ke megkötésének sürgősségé­
re, mert Görögország nem kc ■ 
ars fegyverben tartani hadse­
regét.

Kifejti Venizelosz, hogy hratt- 
ciaorszag hátráltatja a üékekö- 
test, miután merev álláspontra 
Helyezkedett a kantatszolgálta- 
tasok szabályozásának kérdé­
sében, de erre Görögország 
nem lehet tekintettel és kéri a 
nagyhatalmakat, hogy tegyék 
lehetővé (iörögorszag szamara 
a prelimináris béke megkötései.

Azt mondják a delegációk 
köreben, hogy Venizetosz ino­
gott Anglia all, mely tgv asm 
nyomást gyakorolni Lranciaor- 
szágra.

II Tisza-ailnOgji a tintán
Budapest, ima. 18. A budapesti kár.

Ítélőtáblán Hegre Miklós kúriai bíró 
tanácsa ma délelőtt kezdte tárgyalni 
a t ísza-gyilkvsság bünpörének ie- 
lebbviteli tárgyalását, Mint ismere­
te.-, a budapesti büntető törvényszék 
Kéri Pált halálra, (iaertner Marcalt 

I i évi iegyházra Ítélte, léit.ves Lász­
lót cs V ágó-Vé Hiteim Jenőt ieimen- 
tette. Felebhezés folytán a táblához 
került az ügy, ahol (iaertner Marcolt 
üdl Jetül dr és haitin Sándor tlr, Ké­
nyes Lászlót pedig Stilusittszky Uvula 
dr védi.

A személyi adatok ielvétele során 
ténye-s László a következőket mon­
dotta :

Zavarban vagyok, hogy mit le­
teljek. Engem reiornuitusnatí keresz­
teltek meg, de a TLsza-pör vizsgá­
lata alatt a református egyház kikö­
zösíteti. Nem tudom, hogy telelhetem-c 
azt, hogy református vagyok. Un hi­
teinél soha el nem hagytam.

Gál Jenő dr védő kérte, hogy a 
tábla Kéri Pálra vonatkozóan is tart­
sa meg a ielebbezési tárgyalást.

A bíróság rövid tanácskozás alán 
elutasította az indítványt.

Degré elnök ezután, megkezdte az 
elsülök ti bíróság Ítéletének ismerteté­
sét. Délelőtt iél II-tői egyfolytában 
tartott az ítélet felolvasása, délután 
i órakor felfüggesztette az elnök a 
tárgyalást; ekkora 40 oldalt olvastak 
te! az indokolásból.

A délutáni tárgyaláson folytatták 
az ítélet indokolásának ismertetését

ura- nfiiffiT wwn unTt-r“——

Károlyi Mihály Amerikába készül
Becs, jun. tó. Karolyi Mihály 

gvóí két év óta, mióta Olasz­
országból kiutasítottak, Dalmá­
ciában cl. Illőbb Spalatóban la­
kott. majd átköltözött Raguza- 
ba. Raguzai lakhelyét csak 
nagyritkán hagyta cl. Károlyi 
Raguzaban megkezdte és beie- 
jeztc emlékiratait, amelyekben 
ismerteti a magyar belpolitika 
utolsó évtizedének történetét és 
fejlődését. Károlyi emlékiratai 
három kötetre terjednek, az el­
ső két kötet legközelebb jelenik 
meg egy müncheni eeg kiadá­
sában.

Karolyi emlékiratait befejez­
te, elhatározta, hogy elhagyja 
Dalmáciát es block Jánost kö­
vetve, Amerikába megy. Az 
amerikai -itt elé azonban egy - 
előre elháríthatatlan akadályok 
tornyosulnak, úgy hogy Karo­
lyi szándékát megyaitoziatva, 
lelkérte John Maynard Key­
nest, az ismert nevű angol nem- 
zetgazdászt, hogy tegye lehe­
tővé, hogy Angliában letelepe­

dési engedélyt hajthasson. Ka­
rolyi mar régebbi Idő óta össze­
köttetésben all Keynessel es az 
ő felkérésére Karolyi irta meg 
a „Manchester Guardian" újjá­
építési füzeteinek Magyaror­
szágra vonatkozó fejezetét. Key 
ncs azonnal teljesítette Karolyi 
kérését és válaszában biztosí­
totta, hogy az angol hatóságok­
nak semmi ellenvetésük sincsen, 
ha Karolyi Londonban telepedik 
le. Keynes értesítése folytán 
Károlyi mostan űqtiidálja ra­
guzai háztartásul és a legköze­
lebb családjával együtt Hajóra 
kei London felé.

Emigráns körökben azt be­
szelik, hogy Károlyi londoni tar 
tozKoilasa csak átmeneti jelle­
gű lesz. mivel tovább dolgozik 
azon, Hogy megkypja az ame­
rikai beutazási engedélyt. Ila 
törekvése sikerrel jár, úgy fele­
ségével es gyermekeivel együtt 
Londonból Amerikába fog el­
utazni.

Dániel Sándor Ji 
vonatkozó halán,í1 

tiles 
a/ in.

tíu Vu-

Ä3K Éhéé. wíharos »layygyümae
Eckhardt egyelőre nem vállalja az elnökséget

Budapest, június 18. Vasárnap dél­
eim; /ajkút ív az Lliredo Magyarok 
1 .gyesiueieitciv ku/yv niese, .illicit cl.: 
lázas vara Hozással tcKintuh a poiiu- 
kai világ, mert cttó 1 a közgyűléstől 
varia az r..vit. régóta mrdetett rctnl-

Vaíóclt arptol
férfi- és női öltöny 
és kosztüm kelmék, 
mosó- és divatáruk

nagy választékban kaphatók

Fischer Adolf és Fia,
l'ln c-tl tea 61, nzam.

zcrvailozasanak megindulásai. Mint 
lelem.Hiik. az volt a terv, hogv 
Eckhardt tipor nelWzctgy illési iCep 
viselő veszi át az EMI; vezetéséi. 
ö/Oilibaton este fűi is kertek dr. 
Eckhardt l'mort. bogj.v vállalja ei az 
elnöki tisztségei, .i nála megjelent 
ébredő vezéreknek Eckhardt kijelen­
tette, hogy a mai küruiiiieiiyvk közölt 
mivel egy elnöknek most semmi ha­
talma limes az egy csittéiben, nem 
vallathatja az elnökséget, ti a azonban 
föltételei teljesednének, elvállalna, 
hangoztatni, hogy az EME lényeges 
rciormokra szorul, elsösor nun a veze­
tési kell megváltoztatni, mivel ma 
semminek nines ott gazdája, az ágyék 
rendszertelenül mennek, a soktagit 
vezetőség miatt nem teher eredmé­
nyeket elérni. Meg kell állapítani műi­
den vezetőségi tagnak a hatáskörét, 
iiogy ne történhessek azután olyan 
dolog, amit a vezetőség nein "he­
ly esel.

Vasárnap reggel 9 órakor iilt ösz- 
sze az egyesület országos választ­
mánya, hogy a közgyűlésnek előter­
jesztendő javaslatokat megvitassa. A 
választmány elhatározta. Iiogy a már 
lemondott PaióezV Horváth István 
országos elnökkel egyidejűén az 
egész einökség és igazgatóság is be­
terjeszti lemondását a közgyűlés elé 
es lemond az országos központi \ á 
lasztmány is. Elhatározta továbbá a 
választmány, hogy a közgyűlésnek 
javasolni fogja, hogy egy bét tagig,i 
álló intézőbizottság valasztassék meg 

j elnöki hatáskörrel. Az. intézőbizou 
I ság, illetve elnökség mellen tovább 

működnék az országos központi vá­
lasztmány. Az egyesület őszi közgyű­
lése lesz hivatva az. alapszabály szerű 
átszervezést \ égreíuutani.

A közgyűlés
Ilyen előzmények után nyitotta 

mg az újvárosháza zsúfolásig meg­
lelt dísztermében Pálóczv Horváth 
Díván lemondott elnök az EME köz­
gyűléséi. melyre csakis EME igazol­
vánnyal lehet belépni. 11 óra tájban 
történt itt az első incidens. l:gy tiatal- 
vnihcrt, aki azzal az ürüggyel akart 
a gyűlésre bejutni, hogy a Népgon­
dozó hivatalba megy föl. az igazol­
tatók íölkisérték és miután kiderült, 
hogy ott nincs semmi dolga egy­
szerűen kidobták az épületből,

Benn a nagyteremben ezalatt rend­
kívül viharos, túlfűtött hangulatban 
íoiyl a közgyűlés. Pálóezy-liorvátli 
megnyitójában mindé ne kelőit vissza­
utasította .i/i a nyilatkozatot, amely 
a tegnapi lapokban tamadla a régi ve­
zetőségei. Zúgó ellenzés szakítja meg 
a/ elnök 'szavait. Az éljenzésbe azon­
ban a szélsőséges ébredők kiállásai 
harsadnak bele:

Nem dolgoztak erősen! kína­
iak össze-vissza.

Páioe/.y-Horváth bejelentette le­
mondását.

hazaszeretet és becsület volt a 
mi jelszavunk mondotta. Minden 
pártpolitikától mentesen akartunk dol­
gozni.

— éljen a fajvédő-párt zug tel a 
ivem egyik sarkában....

Hegedűs György képviselő, az EMI. 
lársViiiöke, emelkedik ezután szólás­
ra. \ Hallgatóság viharosan étjeim.

Amidőn en is bejelentem lemon 
dósomat ... — mondja Hegedűs.

Nem engedjük! - hangzik ;i iöl-
kiáltás mindenfelől.

Büszkeséggel telik meg szivem, 
hogy még ma is ilyen erős az Éb­
redő Magyarok Egyesülete. Kádár 
Lelte! a következő szónok.

Át kell szerveznünk az Ébredő
Magyarok Egyesületét úgymond, 

mivel az egyesület nem folytathat­
ja tovább ezt a semmittevést. Az 
EME eddigi vezetősége nem volt 
olyan, hogy egy kardinális programot 
diktatórikus erővel végrehajthasson.

Lles szavakkal szólt ezután a kor­
mány politikájáról, amely ellett az 
DlL minden erejével küzdeni iog. 
Beszédét egy izlien a jelenlevő rend- 
őrtanáesos kénytelen volt megszakí­
tani.

Hegedűs György fejtette ki ezután 
az elnökség helyébe lépő intézöbi-

I Gazdálkodók

lostornyelet, 
ostorszijat

jót csak

FRANKNÁL,
Csapó-mca II. 
vásárolhatnak.

zutlság hatáskörét, 
lólolvasta az erre 
zali javaslatot, amelyet a köze 
egy tmngiian elfogadó:!. Ezután 
tézübj/ottságoi és a hatvan i;!v 
las/.tmátfyt választották meg közte] 
kiállással’, lista alapján.

Az intézőbizottságnak egyelőt 
csak öl tagját választották meg 
liaiignaii. Ezek .i következők: liéíjyé 
Iván, l’róitay Pál. Sármezey 
Hegedűs György és Herkély Tibor 

A közgyűlés föthatahnazta a hí. 
zuliságot, Iiogy tagjai szálltát hétre 
cgésziiltesse ki. Ezután a gyűlés remi. 
ben véget ért. A tömeg vállalta eme', 
te és úgy vitte le a lépcsőkéi Hei 
hely I ihort es tüntetett az ni VVZv. 
tőség mellen. A rendőrségnek, amelji 
nagy készültséggel vonult ki és a 
környező mellékutcák torkolataiban 
is őrszemeket állított, semmi dnlg.j 
nem akadt.

i tállá leWaim

Egy réntregeny került a "debreceni 
Ítélőtábla elv ma a nyíregyházai Dr 
vényszék egy megfclebbezvtt Ítéleté­
vel kapcsolatban. A uyiregy házi Mr- 
vényszék Totnusovszky István 
egyházai gazda meggyilkolásáért i-. 
kirablásáért halálra ítélte Kuruhu ív­
ván, Zsindely András ,lapszámostul.!; 
us ugyanekkor l’ilinszky Mihály nap. 
számost I évi iegyházra. Miiidiiav-
.11a11 is.ebi,-zieh s Így Került ki ,t deli.
reccni tábla előtt a fantasztikus v.. ■ 
kos-ág szíívevénye.

A pör két iövátllmi.ia, Karaíia vs 
Zsindely nyíregyházai naptopók. Az 
elmúlt télen közöseit követtek ei '.iilib 
betörést Nyiregvltázát) s ezek kn/.fil 
egyiknél társuk volt Pilinszky Mihály 
napszámos is. 1 avasszal Kiíratta és 
Zsindely elhatározták, hogy nagy- 
zsáktnányra teszitek .szeri. Zstiuldy,
... gaztettek szellemi iránvitója, azt 
inditváiiyozta, hogy egy gazdag ré­
pákon tesznek el láb alól.

Pár nap múlva meg is talál!,t az 
áldozatot Tuniasovgzjfy István sze­
mélyében, akinél Zsindely kocsis \ 
majd földjeit bérelte s igv a helyi ■vi­
szonyokat alaposan ismerte. Kiies.ék. 
hogy mikor adja el Tormtsov.-zky a 
gabonáját s a rákövetkező este - i- 
duliak a gazda Bundás-hokor tatty.i 
lakására. Gondoltak arra is. hogy 
esetleg harcra kerül .a sor s ezért 
magukkal vitték Pilinszky Miit.ilvl is 
Neki azonban nem mondták .t.cg. 
iiogy Iliiről van szó. Azzal biztatni», 
hogy aratómtmkát vállalni uieintck a 
Bundás-bokorra. Pilinszky így estik 
az erdőben, a Bundás-bokortó! más- 
fel kilométernyire tudta meg. nagy 
ruhlógyilkdssághoz \ iszik ircgitömr! ■ 
Visszariadt a bűntől és társait v.kí- 
próbálta lebeszélni. 'Azok azmiba"= 
itatták, rábeszélték, lelövé-sel tény.- 
gettók, amig végre elhatározta, hath 
velük megy. Az erdőben még mpro- 
háiták fegyvereiket. Úgy talaita*. 
hogv Ka rafia Erommer-pisztoly.i 
jobbik fegyver s ezért úgy _ beszeltek 
meg, hogy Karafiáuak kell lelőni i 
masovszkvt.

V Bundás-hokor tunyá beziji'ss-.- 
tek és éjjeli szállást kértek. Io»ű- 
snvszkv szívesen átlóit szállást az is­
tállóban. -őt azt nioiHlta. tekütlieui» 
le, vacsorát is visz. Karafiaék 
illetitek, az istállóba. ellielvezkcu.->
] ’ár pere múlva benyitott liozzajiiiv ii 
vendéglátó gazda, kezében ken. 
szalonnával. Amint belépeti, az ■’ 
világosságában éleseit látszó a., 
sötétből egyetlen lövéssel 
Ka rafia.

\ gyilkosság után átkutatták a 
zal es elvitték a megtalált P‘‘ 
Mindössze 10,000 koronát.

A mai tárgyaláson, az. _ írató» « 
mertetése után dr Eűry Ká.'],an ' 
ügyész tartott vádbeszédet, or 
Idgvi Jenő tivircgyliázai bk> UH 1 ‘ 
rafiái, dr Sebők Ernő debreceni »s 
véd Zsindelyt, dr Klein Aladár 
egyházai ügyvéd Pilinszky 
védte. A védőbeszédek után •>/■ ,
tábla K'dbenhuyer Kálmán km1'11

\ erre-
Z ítjt< 
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elnöklete alatt működő tanácsa dű­
li tán 5 órára tűzte kj az Ítélet kihir­
detését. tie estik (r órakor került sor 
.t kihirdetésre.

\ vádlottak közül esu dói Zsizdv.v 
\ittl rás halálbüntetését változtatta 

Híve' az ítélőtábla elet 11 > vív ti ví itt. tó 
itgyházra. Karaffa halálbüntetését és 
l'ilinszkv 12 évi (egyházát helyben­
hagyta a tábla.

Miildltárom vádlott i: . ugadtan liall- 
u ir:végig az ítél tvt. \Vugodi hall. 
•í«ni íeletttették ki, csupán Zsindely 
habozott kissé. hogy. íctcbbeziwk a 
kúriához. Védőik szintén felelőn ek 
és íelchbezéssel élt Eöry dr iigyé.NZ 
is Zsindely büntetésének enyhítése 
miatt.

Kitört az Etna
Sok száz ember 

a tiiztemterbe veszeti 
Nápoly, in 11. In. Máltáira sá

tanár, a 1 emzetközi vulkanologi.i: 1 
zottság titkára, ieienti az lét: a irt 
lett levő megiigyetó-állomásról. hogy 
.1 szombatról va árnapra virradó 
Halban hatalmas röldrázködások utó a 
amelyeket mennydörgésszerű J-i'-ó r. 
gés követett ttjliól kitört az Ultin. A 
vulkán ii.i szakadék ab öt -kráter K é;; - 
ziidött, amelyekből óriási láva öiuc 
sek tódulnak ki és eiboritiák a kés - 
nyékbeli tény ve-erdőket. \ aknáim a 
Nápoly melletti gyönyörlierdöket. A 
l.i gna-Cilossa környéki hatalmas >zál 
fákat a tűzvész cihtuiivaszloru 's a 
láva (olysuti fellanóziiatatlaiml ztivtil
a mélyekbe fekvő vidékre.

\ lakosság halálos rémületben me­
nekül a tenger felé. Ezrével menekül 
a lakosság Catánnihol. l.i1 gna-tüus- 
sából. .4 tiiztngerbvn sok etnbt r 
Vesztette életét. Vasárnap reggel a 
lávafolyam már csak egy kilométer­
nyire volt Lingua-ülossától, amcly- 
' ek népe futva menekül. Ennek a 
helységnek 22 ezer iónéi lakosság; 
földönfutó lett. még a liaiálns ' üv­
geket is elhurcolták. A községben úgy 
lélek sem maradt.

bzegetiy kardalosok, a színpad név­
telen hőséig állag 22 25000 koronás 
fizetést kértek, szinte nevetséges 
összegeket, ami még az éhenhaláshoz. 
is kevés és még ezért is sztrájkba kell 
lepniök. A közönség osztatlan szim­
pátiáin kíséri ezt a nem mindennapi 
bérharcot. amely nem is a megélüe- 
tésert csak egy falat kenyérért folyik,

BBS— Hi U1I11 — —I——— Mill—mb 11...rí,,., m-

Sztrájkol
A kék mazur kórus nélkül

Hosszabb ideje már, hogy a Csoko- 
nai-szinház tagjai mozgalmat indítot­
tak fizetésemelésük érdekében. Az el­
sőrendű tagok még vsak vegetáltak 
eddig valahogy, de .1 karszemélyzct, 
amely már nem tudta magát fentarta- 
ni abból a minimumból, amelyet az 
Országos Sziiiés/egyesi let ezelőtt két 
hónappal megállapított, kénytelen volt 
radikális eszközhöz nyúlni. Az Egy e- 
siilet ugy anis egyesületi tagoknak 
15000. működési engedéllyel bíróknak 
12000 korona havi minimumot állapí­
tott meg. Van azonban a színháznak 
egy U. E. nevű kardalosnője, aki csak 
nimm) korona havifizetést kap. Ebből a 
fizetésből azonban még levonások is 
vannak, úgy. hogy a 15000 koronás 
fizetés 15500 koronára apad le.

A színház kardalos tagjai ma reggel 
gyűlést tartottak, amely után küldött­
séget küldtek Kardoss Géza igazgató­
hoz. és 7o százalékos fizetésemelést 
kértek. Bejelentették azt is. hogy ha 
nem ka piák meg az emelést, sztrájkba 
lépnek.

- Sztrájkoló színészekkel nem állok 
szóba! volt Kardoss igazgató vá­
lasza.

A kardalosok hölgyek és urak
ezután visszavonultak az Ottlion- 

kávéházba. ahol várták a kedvező 
fordulatot. Mivel este 7 óráig nem 
kaptak semmi választ, Kolozsvári 
Albertet és Csomós Ecrcneei (elküld­
ték a színházba további tárgyalások 
végett, de Állmaim Imre gazdasági 
titkár kijelentette a küldöttségnek, 
hogy űz igazgató nem akar velük tár­
gyalni. Erre az elkeseredett kardalo- 
-ok egyhangúlag kimondták a sztrái 
kot és x kék mazur előadására nem 
mentek fel. Az igazgató agy segített 
magán, hogy a darabból kihagyta 
mindazokat a részeket, ahol ,1 karnak 
is szerepe van úgy, hogk .1 közönség 
■ sonka előadásban kapta A kék ma 
zűrt.

Amint értesülünk a városi tanács 
m.; délben engedélyezte a színházi 
helyárak ft« százalékos emelését és
Így reméljük, hogy a színházi hely­
űink emelésével együtt úrrá lesz a 
megértés .1 színház Igazgatóságán is 
é- tclicsiteui begin a kardalosok iga­
zán :sekéik" kiváltságát.

B WO milliós sikkasztó ólszököft a demarkóción
Magyar detektívek román területen üldözik

Vasárnapi számunkban jelentettük
a Magyar Országos Tudósító rendőr­
ségi kóiiyomatos távirata alapján, 
hogy a Hitelbank budapesti anyain- 
tézutének-. „épületéből“ Ilii millió ko­
ronát sikkasztott el egy Kopiuits Jenő 
nevű 27 éves orvostanhallgató. A 
VI. O I, első jelentései nem hozták 
nyilvánosságra, hogy ki a károsít!t, 
mára azonban köztudomású lett, hogy 
Kopiuits. mint .1 rendőrség besúgója, 
a főkapitányság pénzével szökött 
meg.

A múlt hét közepén Kopiuits, aki 
már több ízben végzett sikeresen 
azsauproy okatöri szolgálatokat, ma­
ii:-') cl jelentett a rendőrségen, fél­
millió szokolróf volt szó, a leleplezés 
napja szombat. Délután I órakor kell 
a szokolokért járó 1411 milliót elvinni 
a Hitelbankba, ahol a bank egyik 
cégvezetője -- a szokolcsempészok 
megbízottja veszi át.

A rendőrség belement a dologba s 
a csupa fitt szón ötezresekből álló I in 
millióval, négy detektív kíséretében 
felküldte Kopiuitsot a Hitelbankba.

Szombaton délelőtt jelentkezett -.a 
rendőrségen Kopiuits le nő. Előtte 
csomagolták be a detektívek a I111- 
sx.niiötezrcsckvt; két csomagba kötöt­
ték a pénzt. A csomagokat fehér cso­
magolópapirha burkolták. Megbeszél­
ték. hogy az egyik detektív mint 
banlvszolga beviszi a pénzt a Hitel­
bankba. egy másik detektív pedig be­
megy az irodába az álbank,szolgával. 
inr.it egy másik banknak a hivatal­
noka, ahonnan a milliókat hozzák. 
Még másik négy detektívet bíztak 
meg azzal, hogy a pénztvivök nyo­
mában legyenek és abban a pillanat­
ban. amikor jelt adnak, foglalják le.

Kopiuits .lepő, aki egész idő alatt 
bámulatos hidegvérrel viselkedett; el­
ment a detvktivekkel a Hitelbankba.
A .lózseí-téri főbejáratnál mentek föl 
a lépcsőn. Két detektív lent maradt a 
kapuban, a többiek suttyomban Ko- 
pinits és az álbankszolga után föl­
méritek a második emeletre. Kopiuits 
úgy viselkedett, mintha már tényleg 
ott járt volna előzőleg. A második 
emeleten megállották a iököny vetési 
terem előtt. Ott odaszólt Kopiuits 
Jenő a detektiveknek. hogy óvatos­
ságból egyedül akar bemenni az iro­
dába. a detektívek üljenek le az ajtó 
előtt levő pamlagokra. Azzal nyu­
godtan átvette a két osomagot és 
mint aki a legjobban ismeri a viszo­
nyokat, belépett a nagy könyvelési 
terembe. A két csomagot letette az 
asztalra. Ezt a jelenetet ;; figylcö de­
tektív: I meg látták. Aztán vissza­
ment az asztalhoz, két kézbe vélte a 
csomagokat es egv másik ajtón kisé­
tált a milliókkal, lygv mcllckíoly oson 
átment, leszaladt .1 lépcsőn és a 
Wurm-iitcára néző kapun keresztül 
távozott.

A detektívek iont a második emele­
ten azonnal észrevették, hogy a könyv 
vetési teremnék három kijárata van. 
amelyek kiilöbözö folyosókra nyil­
unk és nyomban elállották a három 
ajtót, de már későn. Vártak egy 
ideig, de Kopiuits Jenő nem jelentke­
zett. A percek nehezen teltek. Véste 
fél 2 óra felé benéztek a terembe. A 
csomagok már nem voltak az aszta­
lon. Bementek az irodába. Sehol sem 
találták a milliókkal eltűnt Kopinitsot. 
Rögtön kikérdezték a bank tisztvise­
lőit. akik sémiről sem tudtak. Nyil­
vánvalóvá lett. Imgy a besúgó meg 
ugrott .1 rendőrség pénzével. Ijedten 
siettek .1 detektívek a főkapitány - 
ságrti.

■\ remiül ség természetesen azonnal 
nyomozásba kezűéit. Megállapították, 
hogy autót hereit Szolnokig, -o ónban

az. autóval továbbment Békésgyulára. 
ahol a Paradicsom-mami környékén
átlépte a román határt.

A rendőrség félhivatalosa jelenti:
A rendőrségen a legnagyobb apa- 

rátussal indult meg a nyomozás, hogy 
a megszökött sikkasztó! k é z re kerít- 
• . Azonnal ,1 főkapitányságra hoz
ták l’ées Kálmán sofőrt akinek autó- 
iá-, 1! Koponits elhagyta Budapestet.

A ko-csivez.ető kihallgatása során 
előadta, hogy a fiatalember, aki dr. 
Balázsnak mondotta magát és az autó 
mcnclkönyvében is ezen a néven sze­
repeit, már két nappal előzőleg járt 
a Király-garázsban érdeklődni. Az au­
tói .szombaton délután fél 5 órakoi 
rendelte meg és miután a sofőrrel 
együtt megebédelt, fél 4 órakor az 
autó elindult az Üllői utón végig Szol­
nok irányában.

Koponits még elindulás előtt 25111101) 
korona előleget adott a sofőrnek. 
Szolnokon a Nemzeti szállóban rövid

pihenőt tartottak, inaid innen Török­
szentmiklósim és Mezőtúron átro­
hanva, Békésgyulán állottak meg. Olt 
Koponits kifizette a hátralevő m éltet- 
díjösszeget, a sofőrnek 50000 kon- 
borravalót adva. gyalog elindult a ro­
mán határ felé.

A nyomozást bonyolultabbá teszi az 
a körülmény' hogy a sofőr leírása 
szerinti bőrtáska nem azonos azzal, 
amelyben Koponits . milliókat magá­
val \itte. így az h ieltchetö, hogy .1 
pénznek csak egy részét vitte magú - 
\;il. másik részét pedig valószínűen a 
fővárosban elhelyezte. A rendőrség 
ebben az irányban kihallgatásokat 
folytat altnak megállapítása végett, 
hogy ez. a feltevés megfelel e a való­
ságnak.

Budapest, június Is. Ma délben 
államrendörség három dctektiv.ie a 
román hatóságok engedélyével átlépte 
a határt és most már román területen 
a román hatóságokkal egy üttesen ke­
resik Koponits .lenöt.

X sikkasztúmVk 
eikostársa is volt

Budapest, iimins is. (MOI )-A El11 
milliós sikkasztás ügyében folytatott 
nyomozás uiabb adatai alapján a 
rendőrség most egy 27 év körüli sző­
ke fiatalembert keres, aki a tanuk 
állítása szerint szoros barátságot tar­
tott fenn a megszökött slkkasztóy .:!. 
Megállapítást nyert ugyanis, hogy ez 
a iiutalember rémiéi te meg a szombat 
délelőtti órákban a Király .garázsból 
az autót, azzal, hogy fél 4 órákor 
Balázs fog tíz autóval elindulni.

Románia elismerte a bolgár kormányt
Becs, jani; Is. A Neue Ereit 

Presse jelenti Belgrádiról: A Vrcnva 
baka lest: :á\ ögoa széria:, a rónán 
kormány főleg dinisztiai okokból 
és a román állam biztonságára tekin­
tettel elismerte az itt bolgár kormányt.

Pécs iiinias Is. A Neue Elei.- I’iess- 
jelenti Szófiából: A Politika earibródi 
je!-, ntési: szerint az ni bolgár kormány 

I e tdorov hel.yére dr. Nisakovot ne­
vezte ki belgrádi és Daskalm; helyére 
dr. Mihaloéshevet prágai követté. 
Midkét ni követ egy etemi tanár.

fiées, itiuius is. A rribuna szerint 
a belgrádi angol követ közbenjárt, 
hogy ne küldjenek ultimátumot Bulgá­
riának.

Roma, jun. 18. A római lapok a 
bolgár államcsíny után a bolgár hely­
zetet vizsgálva azt Írják, hogy tigve- 
lennie1 keli h ti i azokr a vi-szakí­
tásokra, amelyeket a szomszédos né 
péknél a nemzeti restauráció kivált­
hat. Megjegyzik, hogy a nagyút fó­
rnak, de különöse- Anglia és (óm- - 
ország el vannak határozva a béke- 
zerxödések megvédésére, intésül a 

balkáni népek1 ek arra. hogy az eset­
leges összeütközéseket elkerüljék.

A „(iiornala dTtalia" szerint Jugo­
szlávia állítólag elhatározta, hogy 
közbe fog lépni, ha a szófiai komi lay v 
a ueuilly békeszerződésben mégha'i- 
rozott kereteken túl mozgósítási ren­
delne el.

Poincaré is
támogatja az ni kormányt 

S/óiia iitnins I - X francia kormány 
tudatta a külügyminiszterrel. hogy he­
lyesli az ni kormány békés szándékait
és kész: olyan politikát 'támogatni, 
amely Bulgária békés szándékait ig 1 - 
zoiia. \ Cankov-kormáiry azzal fogai 
ennek tanúbizonyságát adhatni ha 
tiszteletben tartja nemzetközi kötele 
zvltségél.

Sztamhulijszky lopott milliói 
Szófia, itiuius IN. (Bolgár Távirati 

Iroda.) Costa Teodorov. a lausaimei 
kuni- reucia \ olt bolgár képviselője, 
akit a liáhoni alatt mint kémet é1- tirit- 

1 lót kényszeniunkára ítéltek, a svájci 
sajtóban nyilatkozott Bulgaria pol Ili

lipcsei Szőrmeház!
Kőim Sándor szilESmcslCF
Nyíl-utca 139. «arám,
uz Árpád léri villamos megállónál.

Javítást, alakítást, 
szörmefestest vállalok
tiponei mód n z o r o,
IVÓI bárányból- brUvvsi'k készül
uok ti legii|nbh dívni .szeriül.

kai helyzetéről- és az ni kormálltv Po­
litik éti:í:'ól. \ mi Teod rovunk azt az 
állítását ii'eti, hogy S/iauilittliiszky az 
ági ál pál: íőpviiztá-i tolt v üt és a\ 
módon itala pénzösszegek lehettek, a 
Bolgár Távirati Iroda kötelességének 
tartat kijelent.ni. hogy S/.iambiilEszky 
sohasem volt az agrárpárt pénztár 
noka, mert a lakásán talált milliókat 
a kincstárból lopta és személye.-, cél­
údnak kielégítésére fordította.

Teodorov kijei, úti még nyilatkoza­
tában. hogy küzdelmét az ni kor­
mány ellen Daskalm val cg vet Jmb" a 
tovább fogai íolytatni. Ezzel kapcso­
latban a Bolgár Távirati Iroda meg­
jegyzi. hogy ez a kijelentése egy á!ta­
lán nem lépj meg a bolgár nemzetei, 
inert a ti vezettek múltai, amely csupa 
idségáru'ás és hűtlenségek sorozata 
igazolja magatartásukat.

S/.tambiiliiszkyl eltemették 
Prága, indus IN. A lageopostuai 

jelentik Szófiáiról: Szombaton Szlam- 
buliiszky holttestét Vctrcn község te­
metőjében eltemették. A csütörtök é:- 
szaka óta a holttest azon az egy he­
lyen vni:. almi Szta.mbuliiszky eleseli. 
A temetés egészen cgycszcHi volt, 
minden ceremónia nélkül.

"TEhEE MECHANIKAI1 
FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT ' :

SZÉCHENYI-UTCA 30.
I Ili Vállal f c h é rii e m ü k c s z i- iUJ 

I test hozott anyagból /s. jjjj

Akkor beszéljen
a drágaság elles,
ha a nyál i szükségétét nem 
tudna olcsun beszerezni az

Arany Bika
Divatházban
(■FA Pl-» ^ ■» * "fa * -a- fl '
hol dns választékot talál 
Cet li és női i uhaszövi te 
urenadiiiok, selymek, 
libeili hat isztok, vonlok, 
zvphirck fürdölrikAk 
és dr«u»«ieklir,ir,
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Pertörlés a legitimisták bünpörében -
- Szántó Sámuel ünneplése. \

Debreczeni társadalom egyik fcgagi- 
liscbb és leghasznosabb tagját része­
sítik méltó és megérdemelt ünnepied­
ben e hó 29-én barátai és tisztelői 
Szántó Sámuel negyven esztendős ál­
dásos közéleti működését koronázza 
a kedves jubileum, amelyet a koz.be- 
esülésben állá bankigazgató s a_ volt 
kiváló tanár tisztelői és tanítvány a. 
rendeznek. Szántó Sámuel lekntos 
alak itt Débreezvn gazdasági es kulin 

• rális életének és természetes, hogy a 
készüli") ünnepség csöndes ünnepsége 
lesz a város egész, polgárságának.

tgv debreczeni detektív vitézzé 
avatása. Vasárnap folyt le fényes^ ün­
nepség keretében a vitézzé avatas a 
Margitszigeten, amelyen több debre- 
czeni tisztet és légéin ségi állományú 
egyént avattak vitézzé. A vitézzé 
avatottak között volt Csepreghv ‘>- 
zsef államrendőrségi detektív is. aki 
a kerületi nvomozóosztály hoz van be­
osztva. Csepreghv, aki most abszol­
vált a tudományegyetem jogi takiuta­
sán. a háborít alatt mint a marosva- 
sárhclyi 66. gyalogezred hadnagy a 
Hintette ki magát.

_ A vasárnapi gyermeknap nagy
sikere. A Patronázs-egyesiilet yasaf- 
irapi gyermeknapja, mely oly fényes­
nek ígérkezett s amely a rendezőség 
által oly szépeit elő y olt készítve eső 
miatt csak félig sikerült, mert a 
nagyerdei .gyűjtést és tombola 
játékot nem lehetett megtartani. Az 
oiv szépen megindult gyűjtés mar 
déli 12 órakor téli', kellett szakítani.
Az eredmény Így is méltó Debreczen 
társadalmának régi tradiciojálioz. x 
gyűjtés eredménye meghaladja a 
700(11X1 koránál. A rendezőség elhatá­
rozta. hogy az elmaradt délutáni 

tést és tombola-játékot a 
z'elebbi vasárnap délután rendezi a 
Nagyerdőn. A kereskedők ezer ne, 
több tárgyat küldtek a tombola-ia- 
tékra több ti vég pezsgőt, s/.vetteii- 
Ket blúzokat, cipőket, lábasokat es 
más igeit értékes tárgyukat.

— Harming éves találkozó. Nem 
mindennapi összejövetel folyt le ma 
Debreczenbeii. Harminc éves találko­
zóra gvilitek össze a kollégium azon 
volt növendékei akik 1893-ban ke­
rültek ki az ősi aimíi-mnterbol. A 
ritka találkozón a következők (elei­
tek Inc g: Csattli Béla postaföiga,- 
Uiiultissv .József törvényszéki laitacs- 
t Illőt, Szelesyei 1 aszlo ezredes, dl. 
Eresei Péter derecske: közjegyző. 
Török Gábor pezsgőgy áros. Mile l’aj 
nyug. rendőrkapitány, Bede László 
ref. lelkész Máramarosszigetrfil. An- 
. aháin Dezső a szegedi ellcnkorinánu 
első elnöke, Zivuska Andor máv. tiszt- 
\ iselő. ismeri költő. Mester Ist ván 
máv. felügyelő, otrokoesi Nagy xtti- 
,!,,r ügyvéd. Szabó Antal v/obos/.l 
rét. lelkész. Szuny tigh Béla nv. to - 
vényszéki bíró, Békés fiytila földbir­
tokos. Fodor Vilmos tanár Ipolyság­
iig és még többen mások, száinsze­
rint Ivaszonketteli. A találkozó ies/,- 
vevői este a Polgári lövöldében gyű' - 
lek össze meleghangú vacsorára, all v 
több lelkes felköszöntő hangzott cl. 
v i"árnál) a takilkozó résztvevői / 
oratóriumban gyűltek össze, maid 
istentiszteletei hallgattak, azután ki­
mentek a Kossiith-utcíú temetőbe, ahol 

’ -iszorut helyeztek I iidös lanos és 
Gémss'y Kármán volt tankerületi ió- 
i'.'a/.gató s-iriára. A volt iskola tar- ;k 
elhatározták, hogy óz é\ múlva ti'-abb 
találkozóra fognak összejönni.

- A Zinn betegsegéiy/.ö alapítóinak 
jubileuma, A Zion beteg'-cgely zó • - 
let, amely hosszú idő óta magasztos, 
elismerésre méltó munka- súgót ^ tejt 
ki. diszkö/.gyülést tartott x asárriap 
délelőtt s ezen a diszkózgyülvseu ün­
nepelte meg alapítóinak: dv Eietti.d 
.lenő. dr Fejér Ferenc, kaik Fajos, 
Hochfeklei lakai), lona- Mór, Kar­
dos Samu dr. Márkus Miksa. Rosen- 
(eíd Adolf és ifi. Schwartz Vilmos 
évtizedes munkásságát. Dr S/émos 
Dezső elnök méltatta ezt az iV.izU- 
Ivnségében eléggé nem méitá„yo',lu:ó 
szép munkát, a régi údernes aiaiiitok 
kiválóságát s iiu'ity átivozta. hogy ; z 
egylet ti - z.teletbcli tagokká \ álas-- ■' 
meg a iiibilánsokat. igilk 1 aios, maid 
ti Schwartz Vilmos az ünnepe',lek 

nevébe: megköszönték az üdvözlése­
ket és mindnyájuk elismerését tolmá­
csolták az egylet vezető-égének ;z 
ünnepély végén az elnök bcsztmio t a 
Jelentékeny összegű alapítványról, _ a 
melyet a jubilánsok az egylet javára 
tettek.

Budapest, Hin. IN- I.o tk esti 
lap arról értesül, hogy A any
pmil az iga/.ságiigviniiiis'/.ten
tárca vállalását bizonyos felté­
telekhez kötötte, illetőleg í-vo- 
gramjába olyan pontokat is tel­
vett. amelyekre nézve garan­
ciát kapott at ra. hogy azok meg 
valósítását nem fogjak mc.clnn-
sitani. ,

bzeknek a sorúban sze*,w»ei
a legitimisták, arid Andníssy

(ivilla és társai biiitpc réten esz- 
közlendí) pertörlés. Az ui igaz - 
ságiigyminiszter ki akarja rttt - 
szöböini ennek a kérdésnek me- 
reganytigát és nem akarja to­
vábbra is felszínen tartam azt 
a kört. amely nagy idők óla 
egyáltalán nem mozdul semmi - 
iáié irányban. Mit szerint a pc;- 
törlés még ennek a hónapnak 
folyamán megtörténik.

_ Eljegyzés. Reiclintami 1-illi és 
szöllősi Miklós - gyesek.

Hródv Sándor nagvbeteg. liala- 
toniiii edröi'ielentik: Bródy Sándort 
nyolc hete az itteni szaiiatonuinban 
ápolják. Két hét előtt állapota anv- 
nyira jobbra fordult. Img\ mar maga 
korrigálta ..Rembrandt halai,i említ 
ui regényének el síi kefe-levonatait. 
Néhány na pia azonban - zi\bautalin.il 
Iliből súlyosabbakká Wuek es olyan 
tünetek léptek föl. amelyek állapotát 
aggodalmassá teszik. I egnap a köz­
érzete valamelyest iavilit, ma azon­
ban újra rosszabbodott. Schmitt sza­
natóriumi főorvos kijelentette. Jtugy 
a nagybeteg irú állapota súlyos es ag­
godalmas.

Eljegyzés. Goldstein Dezső Üeb- 
reezen eljegyezte Kiss Margitkat. 
Minden külön értesítés helyett

MEGNYÍLT! MEGNYÍLT!

HERGZE6 ANNA
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a dohány nagy áruda mellett.

Elegáns ruháit, hlousolí, 
kosztümök nagy válasz­
tékban. Szolid olcsó árak.

MEGNYÍLT! MEGNYÍLT I
lön: Tüli ti napsugarak. Lydia

Boréin \ el.
Összeütközőn hatók. Bei nun . 

táviratozzák: \ Haiüíntrg-amerikai
vonal „Kaiser" nevű luxusgőzöse, a 
mely a tengeri fürdők között közle­
kedik. csütörtökön esti Hamburgból 
Helgolattűba ment vs a Stőr torkola- 
m ál éisszeiitközött az Angliából jovo 
szénnel megrakodott ..Bellbron név ti 
gőzössel. A Kaisert az összeütközés 
jobboldalán érte es olyan súlyos ron- 
■aá hidast szenvedett, hogy nyomban 
x issza kellett térnie Hamburgba. Az 
o sz.eiitközés alkalmával egy utas 

egbalt, négy súlyosan, többen pe­
dig k ni x, bben megsebesültek. \ Beil 
bront szintén javítás alá kellett venni.

PLATINA
«étele min­
denkor a

H na IIAV legmsga- 
E # HAS 1 s a b b napi E.&- U ?? 1 érabon !
JB.-tr« * :■* O «* 1 **
nemes fém válaszló és (eldolgozó inlo- 
zvt részvénytársaság lSlí> Al**-N >
(i\ár .A iroda : VII, Nagydiófa-u. 28. 
Telefon: József 72-14 Józsel 2-J

.....I AITIM’M ItudatlCSt

- Százezer koron a kormány zósér­
tésért. bay Sándor almosdi íöldbirtu- 
kos két tüzme-ler elAtt, akik tiizério- 
\ ak számára szénát akartak rekx:- 
rálni a múlt éx szeptemberében, azt 
a kijelentést tette, hogy „szalmát 
nem adok tiizérlovakmik. meg a kor­
mányzónak sem". A földbirtokost 
tüzérek feljelentésére a debreczeni 
törvényszék kormán v zó tér tés miatt 
lOÜ.ÜÜt'1 korona péjizbii: telesre ite te.
Az Ítélet ellen úgy a földbirtokos, 
mint a királyi ügyész ielehbvztek.

— A pécsi színház. Pécsről táv rá­
fázzák: A törvényhatósági közgyűlés

Nemzeti Színházat a iövö évadra 39 
szótöbbséggel .30 ellenében Aszonyi 
1 .észló és Ktirtli\ György szinmiivé- 
szeknek adta bérbe.

lön: Tiinü napsugarak, Lydia 
I iorellível.

— Öngyilkosság az utcán. Dobi 
Mária haladon ma v-.iv n imakor a Ho- 
mokkert-utcán zsirosszódát ivott. A 
tűm1 !á.dalomtól öv-.-.uusutt. iiór: é 
,:m...\ •«»•!- Vnvti osszev.ytilt járókelők
OrU'sitx • fjik mentőket, akik beszállí­
tották .1 belgyógyászati klinikára. 
Tettének oka ^zcrelnn baiai;,

ÍNöi fehér és drappI
vászon kalap niBGMteít I
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Gazdák taiuilmányi kirándulása 
Karcagra. A tiszántúli mezögazdasngi 
kamara felhívja az érdekelt gazdák i 
figyelmét, hogy e hó 24-én. xasarnap 
a karcagi szikja vitás! kísérletek meg­
tekintésére iamilmánvi kirándulást 
rendez. Indulás vasárnap reggel 7 
óv a 12 perckor a gyorsvonattal. Meg­
érkezés utált a szikiavitási kísérletek 
megtekintése, mely alkalommal le­
nt/ Péter bányafőtanácsos. a kísér­
letek vezetője, előadást tart a szikia- 
\ itásról. Előadás után ebéd a iöklmi- 
vcs iskola konviklttsában (v«v terí­
ték ára .-on korona), d. u. a iöldmives 
iskola gazdaságának megtekintése. 
Víss/.ajövetel az esti gyorsvonattal, 
lelt ntkezéseket kérjük a mezőgazda­
sági kamara hivatalos helyiségében

(Debrecz 1 n. Piac-utca 9. szám. !■ 
emelet), x-agv a Debreczeni (lazda- 
sági Egyesületnél bejelenteni június 
hó 21-én délig.

Menekültek figyelmébe. Felkér­
jük azokat a szülőket, akiknek gyer­
mekeik e hivataltól használatra az 
elmúlt iskolai tanévre tankönyveket 
kaptak kölcsön, szíveskedjenek ez 
két e hét végéig ide visszaadni. Me­
nekültügyi kirendeltség.

l.liegyzés. Schwartz Jenő lake- 
rt-skedö Köröstarcsa és Feldttlaim 
Gabriella jegyesek, tMinden külön é: - 
tesités helyett.)

\ városi noipariskola és az. ma­
rost alton cis kólák I aiz.- cs kéziiuuuk.i
kiállítása iuniiis 18 24-ig megukim-
heto a Bitrgiindia-üica I sz. ipari-.. 
Iv.ü.i földszinti tvrmvibeii. A míg, 
^.-mddal es hozzáértéssel létesitvu ki 
állításra íelhivitik az érdeklődők ii- 
gy elmét.

A I tildbérlü Egy esület ez tűsé-. 
,étő| nyert értesülésünk szerint a. 
löm _>3. gazdasági évre járó baszó: ■ 
bér megállapítására (emelésére vagy 
mérséklésére) irányuló kérelem elő- 
teriesztéscnek batárideje a 462(1—9233" 
M I sz. rendelettel 1923 június Tu­
lkáról. július hó .31 -i- meghosszabh. 
tatod Az ilv irányit haszonbér eme­
lést \ agy mérséklést tartalmazó ké­
relmek tellát e határidőig késedelem 
nélkül előterjeszthetők. - Közli az 
Egyesület vezetősége különösen a ha­
szonbér leszállítások kérdésére vonat­
kozólag még azt is, lU'gy a debt evei 
bíróságoknál a haszonbér emelésekre 
vonatkozólag az elmúlt gazdasági 
é\ re az a gyakorlat alakult ki. hogy 
haszonbér felemelésül kath. hokin,-

ént a legtöbb esetbei' 1 mm. ritkább 
,vi. kben másfél mm <z- mcs i.: t,v; • 

egyenértékét állapította ing. A birn- 
- ág 1 em fogadta el a mai túl inagn- 
satt megállapított haszonbéreket. Az 
egyesület ügyvezető titkára a hivata­
los helyiségben József kir. lig.-u. -'a- 
N/. T emelet bővebb felvilágosítás.- 
kát ad bárkinek szóval.

in": Tiinö napsugár:'1, i

iSsTf ae- vw

ARANY
Értesítés.

t Szűcsm übel vünket megnagyobbi- 
toltuk Mikló-ulcai helyiségünkkel 
ahol mindenféle szőrrccmunkíkat 
legkényesebb ízlés szerint jutá­

nyosán készítünk

KÜŰRI ÉS ÚTIAM
p I A c u t c A 42. 
MIKLÓS-UTCA 22.

- Nana. Zola Emil x ilágbirii - .
■,yt filmen. 1 akin ali*. létezik x alak 
oivasott ember, aki nem ismerne Zo­
lának ezt a szenzációs regényét, ami! 
megjelenésekor valósággal elkapkod­
tak és faltak az emberek s most e\- 
tizvdek Után 1- lebilincsel mindyi.ktt. 
Frappáns és izgató témájánál io,x, 
sokaknak kedvenc regénye. Egy irat - 
via filmgyár feldolgozta filmre. I j- 
zar miliőben játszódik le a történél. 
Nana megszelnél vési tőié maga meg­
testesült regény, szépség, ocsm.tn, 
ság. bűn. minden egy szemé.y be;:. 
Meitó folytatása a „Pálinka" e. Imii­
nek, regénynek egyaránt. Szerdán es 
csütörtökön mutatja be az Lratiia.
Csak felnőttek nézhetik meg.

Kedvező alkalom. Üzlet átalakí­
tása előtt az áruraktár apasztásu mi­
att rendkívül előnyös urban vásárol­
hat téli női felöltőket, szőrme szusz- 
kin kabátokat, téli xvelour kabátot, 
szőrtnézet weloijL kabátot, koxxcrko 
kabátot, gyermágíöpetiycket. itrena- 
din ruhákat, pongyolát, díszített - 
kalapokat a Rózsa áruházban.

A Margit-uszodában okleveles 
úszómester tanít. Tandíj n00 korona.

— Sodrony ágybetét legjobb minő­
séget készít Neumann. Peteríia V- 

— Gyöngyök, ruhadiszek. csipkck- 
szállások legnagyobb választéki. 
Bettyáts Emil főtéri üzleteben.

— Monda szűcs, szőrméket kcs-'i- 
alakit, javít legolcsóbban, lpurkainai a. 
Telefon 1425. , ,

— Ékszereket legmagasabb ar me' 
lett vesz Welsz Mihály és l^- 
Hatvan-utca 1. Püspöki palota.

_ Ha reumás használjon iszapot 
Margit-iürdöben.

1 _ Értesítés. Sándor Ármin szó u-
ságáról ismert ékszer üzletet mta. 
gyubbitva s gyönyörű ekozer 
ezüst és dísztárgy újdonságokkal'1-^ 
szerelve, eddigi üzletével szent 
városi he maii itába iu ez K

0
0
0_______
o legjobbítk, legolcsóbbak!
0 Kapható drugueriákban óa iltatsxcrtárakban
-500000

Häkulatusä papírt
-U Üzleti könyveket,levelezést, újság ti kisebb nagyobb tételekben
tap a s áron vásárolunk. Tdcfonliivásra házhoz megyünk.

Telelőn Í4-86 AIFÖIDM PUPiR Hhmyadi u 14

kék

uticnfi*
Kedd: B) bérlet. A kék ™'"|- 
</|-.RDA: Cl bérlet. A kék ma 
CSÜTÖRTÖK: D) bérlet. '

maznr. vílnucroPÉNTEK: A) beriet. A v
hölgy. ,,,

SZOMBAT: A válóperes hölgy-
VASÁRNAP: Délután: l.tvetidt -

Mozgósziiihrtzak^^^.,

Sodorna és Gumóra. *orKes
egyszerre: Lucie Dórául vs Oeou. 
Reimers a főszerepekben.

Uránia. A Htok, párisi film. Visy''" 
ha jón a íilláue. ma utol!-"a- 

Holnap: NANA. Zola regéid'
ielnöttekiiék.

,ak

'íiiVJij'Mi
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KÖZGAZDASÁG
Budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: Budapest 0.7
Budapest, június is. 

Értéktőzsde. A pénzpiacon újból 
pénzszűke mutatkozott. A kosztpénz 
ára újból emelkedik, ina elérte a 8 
és fél százalékot. A tőzsde irányzata 
nem volt egységes az árfolyamok 
emelkedésében nem jutott a szilárd­
ság erőteljes kifejezésre. Árak:

Bankok: Ang-Magy. bank 11475 
12000. Agrár 14 15UOO. Hazai 22 
5000. Hermes 5500 -(>000, Magyar Hi­
tel 70—75000, Jelzálog 6200 7lion. 
Leszámítoló 0000 POO. Osztrák Hitel 
40 55000, Kereslted. 180—95000, Ma­
gva r-olasz 5600 800.

Takarékpénztárak: Belvárosi 4800 
-500Í Általános 18000, Hazai 230 

80000.
Malmok: Borsod-Miskolezi 29

.1010(1. Concordia 11200 12000. Buda­
pesti 85- 98000, (iizella 15250 17500.
Hungária 39 -40000, Viktória (>Ö 
70000.

Bányák és téglagyárak: Beoesiní 
190 5000, Kohó I5t> 60000, Dräsche 
56- 64000, Magnesit 350 (>5000, Alt, 
Kőszén 546- 69000, Urikányi 270 
880000,

Nyomdák: Athenaeum 44 7000, 
Révai 13 6000,

Vasművek és gépgyárak: kőimre 
21 3000, (ianz-l)annb. 3500 -3600000,
Gaz-vili. 380 -410000. Láng 55 7000.
I ipták 6600 950, Magy.-acél 55 
7000, Rima 39- 42000, Schlick 38- 
9500, Worn er 8400 -9200. MTI K 70 
StitíOO.

Különféle vállalatok: Baróti 5250 
5011, Bóni 24 50611, Égyes. izzó 109
15000, Textil 5800—950, Spódinm 
52500...5000, Flóra 37500 9250. Fő­
városi sör 14500 6000. Karton 44500 

46000, Királysiiv 18 -201)00. kioldd 
27500 29500, Kvansz szesz 27 -31000, 
Polgári sör 102 -500(1, Magyar pa­
mutgyár 67 -70000, Magyar Cukor 
595—-620000, Őstermelő 68 - 75000.
(ilimmi 45 8500. Szikra 32500 41XIO. 
Stummer 370—85000. Telefon 49 - 
53000.

Faipari vállalatok: Egyes. ía 535: 
-6000, Lignum (liitelfa) 15700 16500. 

Magyar Erdő 2800 900. Nasici 315 
37000, Lidiiig 2600, Óvsz. la 86- 
90000.

Közlekedési vállalatok: Adria 135 
liNlOO, Atlantika 2875(1 3000.0, Közúti 
13650—14250, Városi 14 65000. Déli-
vasút 36 40000. Levante 138 500011. 
Államvasui 147 50000. tröszt 28 
33000. Mars 78 84000.

Nem jegyzett értékek: Magyar- 
Amerikai bank 7000-—200, Lloyd bank 
4000— 100, Budapesti bank 2300 500, 
Forcsta 12400- 13500. Just izzó 2050 
- -200, Corvin II 12000 Kopeczky 
2300—850. Wa-rmsdorffj 1350- 800, 
Holland izzó 1400 600, Nagybecske- 
reki ólai 6000—250.

Az utótözsdén a prolongációk elin­
tézése nagyobb idői veil igénybe. A 
forgalom élénk volt. Tájékoztató ár­
folyamok 2 órakor: Georgia 98000, 
(prol. 3000), Atlantic« .11750 (prol. 
1750), Adria 160000 (prol. 8000), Ma­
gyar Hitel 81000 (prol. 7000), Osztrák 
Hitel 62000 (prol. 5000). Államvasui 
163000 (prol. 12000), Saigó 169000 
(pro!. 10000), Borsod-Miskolezi promt 
szállítás 30000, Concordia 1351 Kill (prol 
8000), Budapesti gőzmalom 92000 
(prol. 6000), Gizella promt száll. 17000 
Hungária prolii száll. 39000, Viktória 
promt száll. 63000, Ált. Kőszén 580000, 
(prol. 311006), Ganz-Dan. 3600000 
(prol, 150000), Ganz-vill, 405000 (prol. 
25000), Danica 30000 (prol. 2006). Izzó 
110000 (prol. 10000). Spóditnn 56560 
prol. 2500) Gummi 48600 (prol. 2000).

Félháromkor elcsendesedett az üz­
let, csak a hetipénz piacán mutatko­
zott némi élénkség. A kínálat volt erő­
sebb, mint a kereslet. A kosztpénz 
kamata 6 százalékra csökkent.

Zürichi zárlat
Zürich, június 18. (Zárlat.) Berlin 40 

Hollandia 21830, Newyork 556 és há­
romnegyed, Paris 3470. I midőn 25(>s, 
Milánó 2540. Prága InOV. Budapest 7. 
\ arsú 30, Bukarest 275. Belgrad 650, 
Becs 78 és fél. Osztrák bélyegzett 
'8 és fél, Szófia 750.

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdén az irányzat 

továbbra is szilárd volt. A gabonane- 
miiek az. utolsó naphoz képest állo­
máson 250 koronával drágultak. A 
zab szilárd, kereseti, állomáson 200 — 
300 koronával drágult. Az essz.es for* 
galont 15-20 vagont tett ki,

Hivatalos árak; Buz,a 70 kilós ti- 
szax iiléki 34500—750, egyéb '34ÜÖI1-- 
250, 78 kilós tiszavidéki 34756- 35000, 

g.véh 34256 nini, rozs 26806- 271)00, 
takarmányárpa 24500 25500, zab 
26500 27000, te gei 11000 500, kor­
pa 11750 12500.

.logok piaca
Lidiiig jog 700 1200, Uj Viktória 
58000, Uj Georgia 7600- 9U0, Hofher 
47--48000, l i Fegy ver 271)—75000, 
Ólom jog 73IIII -51 KI, Mag jog 8450 — 
9400, Uj szolnoki 3806, Mező cukor 
820011, Déli cukor 13000, Interesül 
17000, M, 1 . 1. R, 85000, Sziavo'ia 
5- 5950.

A devlrakőzpoet 
l lvitalos árloivamal 

Valuták
Vétel Eladás

Napoleoi ' 26400. pénz
Angol font 33805. 34505. -
Francia frank 465. 477,—
Márka ii.ii.59 o.Oíi.3
I ei 58. 40.50
Szokol í j 9,51) 227.50
Svájci frank 1320. 1355.—
Hollandi forint 2s75. 2941.—
Lira 336. 348.-
Oszirálí korona 0.1115 Ti 169
Dollár 7325.- 75(10.--
Leug.vel márka 0.06 11.O6-I

Devizák

Belgrad 
Amsterdam 
Buka rest 

I .oudn : 
Berlin
(llaszország
I ’áris 
Becs 
Newyork 
Varséi

1.51
sí I.

50 
S2.50 

2S75.- 204!,.
47.5h 40. -

v>/;>5. -MISS.-— 
0.1)5 4 II.U55

43(f. - is. 
4()0.- 472.

0,104 o.líio
7825. 7566.

0.ÜC 0.064

SPOUT
A SHove

athletikai versenye
Kedvezőtlen időben, kevésszámu 

közönség ielenlétéin 11 tartotta meg 
vasárnap a Move D>1 országos atli- 
leiikai versenyéi. A versenyen szá­
mos ióképcsségii fővárosi athléta in­
dult. de ennek dacára csak igen kö­
zepes eredményeket értek el. ami: 
azonban az időjárás is befolyásolt. 
Külön kell megemlékeznünk árról a 
végtelenül gyönge rendezésről, amely 
vörös fonálként húzódott végig íz 
egész versenyen és oly unalmassá 
tette a versenyt, hogy a közönség 
tulnyomórésxben ei is távozott a 
versenyről. Az, ilyen rendezés csak 
arra alkalmas, hogy az athletikai 
versenyekről elriassza az amúgy is 
kevés közönséget. Az eredmények 
közül csupán Fgri-Lugelthajer 12.oi 
in-UN súly- és 38.76 m. dís/koszdobá - 
sa emelkedik ki. A liixlOO m-es sta- 
létát a llGASL csapata nyerte köny- 
liyeil a kétszeres védő DTE előtt. A 
DTE ug> an keresztezés miatt meg­
óvta a versenyt, de a versenybíróság

Girardi és gyermek
SZALMA KALAPOK

nagy választékban
FRANK IMRÉNÉL, Piac utca 43.

Minden kísérlet
hiábavaló!

hogy olcsón szerezze he ruházati 
izükségletclt, amíg nem vásárol az

APOLLÓ
DIVATÁRUHÁZB AN

PIAC U T C A 67
(MIK i.ÓS-VTC A SAROK)
TELEFON: 7*4.
Meggyőzfiilhellk arról, hogy 
női- és férfi (hvatc'lksek. 
lürdöruhfut, selymek a leg­
jobb minőségben legol 
CSÓDhan szerezhetők he 

Nagy maradék vásár mélyen le­
szállított árak mellett e hó 30-ig 1

.1/ óvást - érthetetlenül elvetnie 
Részlete-, erdőiéin K:

HM) ni, sikiutás: I. Máskát László 
(MIK) 11.3 mp, 2 Szántó L.ftzló 
(DIE), 3. Ballag: József (MAFC).

Sulvdohás: I. Egri (Engeltlialei'f 
Kálmán (Csillaghegyi Move) 12.91 m.
2. dr. K i re hoffe r Kálmán (DTE) I2.ny
3. Noun Linus (MAC) 11.93 ni.

21)11 in. sikiutás iijusági: I. Ruzics- 
ka Géza (MTK) 24 mp. 2. Király 
(i.xörgy (Debreczvni Move). 3. Ke­
rnéin József (DTE).

Magasugrás: I. Máskát László
(MTK) 169 cm. 2. Komjútliv Pál 
(DEAC) 169 cm. 3. Bállá Kálmán 
(DTE) 165 cm.

UIUU in. sikiutás: I. Eouyó Márton 
(M TK) 2 p. 46.6 mp. J. Trampits Er­
in (M TK) 2 |). 54 mp. 3. Budax Ee- 
rciic (Szolnoki Move).

Disz-koszvetés: I. Egri (Cs. .Move) 
38.70 m, 2. Nunn (MAC) 32.36 in. 3. 
dr. Kirchoííer (DTE) 31.96 m.

HMl m. sikfiiiás: I Juhász György 
(MAC) 51 mp. 2. László Sándor 
(MTK) 55 mp. 3. Pallaghv ló/sct 
(MA EC).

lit. diszkoszvetés: 1. Nyilas DMove 
29 in, 2. Varga (DM I K) 26.95 in, 3. 
Tihanyi (DTE) 25.56 i.

.30611 in. sikiutás: I. Csitbay (MTKi 
9 p, 36.2 mp. 2. Csvkey (Cs. Move)
9 p. 46 mp. 3 GyuTay (i1 Move).

Rúdugrás: I. Hadházx (I). Move) 
3.30 cm. 2. Hr unsz (ETC) 300 cm,

lii. távolugrás: 1. Páter ID. Move) 
5.92 cm. 2. Király (D. Move) 5.»5 cm, 
3. Majzik (D Move) 5.51 cm.

Távolugrás: I. Balia (DTE) 6.31 
cm, 2. Pallaghv (MATO 6.16 cm. 3. 
Hadliázy (D Move) 6.02 cm.

I Ox 100 in. stafétafutás: I PGASE.
2. DTE, 3. DEAC.

KTE—Mandok SI 5:ll (Mil Bíró: 
Szabó Kálmán.

Olimpiai slaléta: I. M i k 2. !HiAsE
3. DEAC

A DTE veresége Nyiregyházán. t i­
maradt bajnoki mérkőzéséi játszotta 
j<; vasárnap a DTE Nyíregyházán, az 
ottani Törekvéssel. A mérkőzésre a 
D l E Szabó, Rótt, Urhanovics és 
Bavtlia I. nélkül ifjúsági tartalékokkal 
ál,ott ki. Ennek dacára győznie kel­
teti ve,ma a kék-sárgáknak, ha a csa­
pni nem játszik a szokottnál is keve­
sebb lelkesedéssel, A csatársorban 
csak Polyik dolgozott, míg Járkálni 
sorra hibázta a legbiztosabb góThe-Iy- 
zetekcl. A védelem is bizonytalan 
volt. .Az hiúsági Goldstein nag) igye­
kezettel védett, de a kapott gólokat 
enni vvdhsUe. A vezetést már az 
első percekben megszerezte a Törek­
vés Bti'.i' áry magas -óvése révén, a 
mit ll-cshő! ugyanő kettőre szaporí­
tott. A másod.k félidőben ,i DTE ke­
rül iromba, de a csatársor minden 
helyzetét elhibázza és Palit/ a Tö­
rekvés harmadik gólját rúgja. A DTE 
egyetlen gólját az hiúsági liana rúg­
ta. Biró: Kondor Aladár.

DM I K DM I ti 12:0 (6:11). Hatal­
mas gólaránnyal győzte U a I>MTK 
a munkások kieső csapatát. Ha a 
DMT'Ka KSE-í kapott gól nélkül 3 -I 
góllal legyőzi. iig\ még a harmadik 
iie!> re is kerülhet. A gólokat Merlin 
(3). Rulunann (3). Papp (2). Glatz és 
Onody rúgták. A DM TE védelem 
még két öngóll is csinált.

DKASL Szolnoki MII. .3:1 (1:0).

MT.GBI/H ATÓ M1 NŐSET, V

GYAPJÚSZÖVETET
FELDHEIN DEZSŐ >
vásároljon. Piac-utca (17.

ThLEFON SZÁM 1105.

LUKÁCS JÓZSEF
Belvárosi
cipőáruház

Piac utca 34. szám
Legjobb kivitelben női , férfi- és 
gyermekcipők nagy választékban.

uj gépjavító műhely!
Van szr,roncséin őr tusi leni, liogv a volt Vőrtesy Testvérek eógtól megváltam ás

MIKLOS-UTCA 53. SZÁM ALATT
ti|onmin berendezett g é p ) n v I lő m fi li c 1 > t nyitottam, ahol minden­
nemű gépjavítást, vaseszterga munkát ás autogén heggesttés' vállalok. — 
Szives párllogáit továbbra UónloBu lAmiD avoltVértesy l'eslvérek 
Is kérve tisztelettel JoMU8| c*g beltagja. — — —

A sáros tulajon érvényesült a DKASF. 
nagyohij technikai tudása. A tné-rko 
zés zultpgó esőben- lolyi Ív, A
DKASE csapatában 8-iposs és llc; 
c/.og emelkedtek ki. A gólokat Roti- 
mann (2) és Ökrös rúgták.

Dk ASI old boy D.MTk old box 
1:6. Vargakeríi SC DSC ,3:2 (1:1) 
rcx ánMiiérkü/és. Biró: Eiilöp.

A legjobb vidéki csapat címűéit 
folyó döntő küzdelemben a Szombat- 
helyi AK remek csatái Játékkal 7:6 
hatalmas gólurámival győzte le a 
Kecskeméti Ae csapatát. A SzAK 
győzelme lob tan az MTK-val kerül 
össze Magyarország bajnokságáért.

A Magyar Kupát az MIK nyerte 
xasárnap az LIE fölött aratott pom­
pás 4:1 auinyu győzelmével. Harma­
dik az I IC lett, miután 3:2-re le­
győzte a Törekvést.

Líra kell játszani a NvkSL—KIT 
matehet. Mint ismeretes a KTE meg 
óvta a NvKSE-vcl eldöntetlenül vég­
ződött mérkőzését több játékos iga­
zolatlan szereplése miatt L'gyaiicsak 
megóvta a mérkőzést a NyKSE is. Az 
intézőbizottság helyei adott a K I I 
óvásának és megsemmisítve a mér­
kőzést, .1 N\ KSE-tűl két büntetőpon­
tot levont. A NyKSE ielebbezése 1'ol.v- 
tán az óvás ügyét ma tárgyalta a 
ielebbv/ési tanács, amely a KJE ré­
széről is talált szabálytalanságot és 
luiyhvn hagyva az intézöbizoltságnak 
a két büntetőpontra vonatkozó hatá­
rozatát. a match inraiálszását ren­
delte el. Az ni mérkőzést vasárnap 
játszák le Kisvárdán fővárosi bíró 
vezetésével. A NyKSE még eldöntet­
len esetén is gxözicsy marad a ll. b. 
osztálynak.

440—1923.

Iskolánk építősénél szükséges 
lakatos-, asztalos- és mázoló­
munkák végzésére ezennel ár­
lejtést hirdetünk. A tervkivonat 
megtekinthető a hitközségi iro­
dában (Pásti-u. 4. s/.K hol a kö­
zelebbi feltételek is megtudha­
tók.

Az aul. orth. izr. 
hitközség elöljárósága.

HKiHIV/U
Az

Általános Forgalmi Hank 
Részvénytársaság 

1923. évi június hó 28 
napján tiéli V* 1 órakor
Dehreczenben az intézel helyi 
sógében (Ferenc József ut ‘V2. 
szám)

rendKivüli közgyűlést
tail, melyre a társaság részvé­
nyesei! liszlelettel meghívja

az Igazgatóság 
1 AlíOVSOUOZAI

1 Az igazgatóság javaslata a 
társaság jelenlegi teljesen befi­
zetett 48.000.000 koronás alap­
tőkéjének 150,000.000 koronára 
való felemelése iránt.

2. A lapszabály módosít ás
3. Igázgalósági tagok válasz­

tása
Figyelmeztetés:

\ közgyűlésen szavazati ingái csak 
azon része én vés gyakorolhatja, aki 
részvényeit a le nem járt szelvények­
kel egviitt a közgyűlés tartamára azt 
legalább öt nappal megelőzően a tár­
saság pénztáránál, vagy Budapesten 
a ..Merem" Váltóüzleti Részvénytár­
saságnál letétbe helyezte.

LEGNAGYOBB

KALAP
VÁLASZTÉK,
olcsó Arak

Hermái és írjeimé
Piac-utca 10.
Bikával szemben.
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426/1923. 11. szám.

Árverési hirdetmény.
X városi tanács rendelkezése 

lo’vlán a város tulajdonát ké­
pezd Domboslanya elnevezésű 
1 12<> hold és 1377 O-öl terü­
letű lóldhirtoknak az 1923. év 
október hó 1-től 1935. szeptem­
ber 30-ig terjedő időre leendő 
bérbeadására holdanként! 121 
kg, rozs utóajánlati bérösszeg- 
nek kikiáltási árul vétele mel­
lett az t J)23. év junius hó 
23. inapjának d. e. 5» órá­
jára utóajánlati árverés ineg- 
larlását tűzöm ki. Ez alkalom­
mal árverés fog tartatni hol­
danként i 100 kg. rozs kikiál­
tási ár mellett a II. alternativa 
(szol őtel építési kötelezettség) 
alapján is.

Az árverés a városháza kis 
tanácstermében log megtar­
tatni s annak eredménye ellen 
további utóajánlatnak helye 
nincs.

Az árverési teltételek a gaz­
dasági ügyosztálynál megtekint­
hetők.

Debrevzcn. 1923 június 18
Zöld tanácsnok

1 mmwiiiMiTTTmm—--------------

Varrógépek
iparosok és háztartási célra 
olcsón kaphatók és kölcsön ad

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és tnühimző vállalataN, széclieisyt-n. 1.

vény megadása iránti hatá

Liszt-éstermény 
pafeísr •ur4'»-“-4-

Pékek és fűszeresek, vala- 
j mint magánosok tegjutünyo- 
> sabb bevásárlási forrása.
I tolajdoec!: Priedmann László,

meghívás
A

HagylétBi EgyesQlt Taharéhoénztár 
És Bánit RészoÉnytársaság

1)22. évi nute köimlm
15)23. évi június hó 25». 
napján délelőtt '/» 11 óra­
kor lesz Nagvlétán az intézet 
helyiségében mcglartva. melyre 
a társaság részvényeseit tiszte­
lettel meghívja

az. Igazgatóság.
I’ÁIU.VSOIUIZAT:

1. Az igazgatóság és 1X1- 
ügyelőhizollság jelentése a le­
folyt üzletévről, az 1922. évi 
mérleg megái lap dósa. a nyere­
ség hovalordilása és a felment-

é
rozat.

2. Az igazgatóság javaslata a 
társaság jelenlegi 1.000,000 ko 
vonás alaptőkéjének 10.000.000 
koronára való felemelése iránt.

3. Alapszabálymódosilás.
1. Igazgatósági tagok válasz­

tása.
5. Felügyelőbizoltsági tagok 

választása.
6. Az igazgatóság es a fel 

iigyelöbizoltság liszt eleid ijanak 
m egállá pilása.

I"ig\ ciilK'ztctC’:- ■
x mérlek és Ölelte 

16 : í vő., nappal m 
-a -.1 u hclyiscKúhirn 
.•:;111 megtekinthetők.

\ közgyűlésen .szavazati mg.it 
vsak .izom részvciivcs gyakorolhatta, 
aki l.galább 30 nappal előbb nevére 
irt n:sz\ vii'vuit a közgyűlés tartamára 

: társaság pénztáránál ue Debre- 
czeiihen az Általános Forgalmi Bánt 
Részvctiytársasá-m-u jeleibe helyezte.

apró hirdetések
hirdetek dtje kSS

(f; tŐronl beinkből szedeti szavak kétszerese^azárnttUt^k.

V E T E L
Aranyat,

ezüstöt, brilllánsot a 
legmagasabb árban vá­
sárol lifttai ékszerke­
reskedő, Piac utca 10 , 
ti, pm. Telefonhívásra 

házhoz megv. 
Telefonszám 624.

Aranyat,
ezüstöt, drága­
köveket, hamis 
fogakat___

árban vesz

Braun Mór
ékszerész, I’iao-u. 31.

Milialovlts gyógy­
szertára mellett.

ELAD SS

iif.tci .i kozj 
u,v!i)z<ícii ;i 
,tz üzleti I

i"■ ■ ■■.... hw«bw«h»

Központi Éléstár
StUilelós utca 2. sí.
(Xpolld mozgóval szemben)

Kapható jutányos áron 
mindennemű ii»zt őrle­
mény. búza dara. korpa, 
bab 'és egyéb élelmiszer.

Telefon s$ám 12 -S3.

az A it az
TÖZIFJI
felapritv«» és 
1 lasábba i 

valamint
KŐSZÉN
hazaszáltiiva

megrendelhető
Fahehozzatati 
és Kcneske- 
kedelmi R T.

telepein

Homokkerl
Gázgyár <óh Köz­
raktár között. 

Telefon" 13-96
Pesti-u. 2.

Telefon 13-95.

ihllJlJHMMW Hmm INI"1 '»w» - - -------- -

S2ÜEFLÖ, FäTTäBüÄS t* lm a K8uufaswuoN 
KORZÓ „ÉVA“ ARCKENŐCSÖT ÉS SZAPPANT!
uksze HHII7Á emoeuERiÁBAH, 
rezgető mU H£lU PIAC-UTCA 42.

irnrnsmemmmmmmmmmmmm mi  ■ 1   
HentöszeKrénv

Bőr-,
gobelin garnitúrák, píüs 
díványok, matracok, 
hcncscrek, berzsely 

fotelek kaptiatók Szántó 
kárpitosnál, Zugó-utea 

Telefon. __
Nagy télim

a legforgalmasabb he 
lyen egy jó menetclü 
vendéglő mindenfél j fel­
szeretéssel szabad kéz­
ből örök áron elad... 
Értekezni lehet Spicier 

Atbeit tulajdonossal, 
közvetlenül a helyszíneli

Mész darabos
és oltott, portland- 

cement, minden éplt- 
Uczé-i anyag legücséh 
ban beszerezhet Singer 
T.ajo'- Hatvan utca 71 
Telefon 716. ___

liptói módra készült 
In ró kapható Gottlieb 

I Manó F.'sn dfhreczeni 
túró üzemnél Darabos- 
utca 20. Telefon 668.

Hcncserek, 
plus díványok, matra­
cok készen kanhatók 

Debreczenszky kárpitos 
nál, HalközJL ______

I Betoncserép
1 kiváló tartós, gazdasá­

gos, valamint cnnenl- 
I lapok, kutgvürük. fo- 
lyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Krausz Albert 
ccmcnlárutfyá' ában 

Dein ezen, Kishegvcsi 
pl 2 Kisülöm is melleit 

I Telefon 307
KétI niodvrn állták két mélc- 

I rés benvi ó, '"gv kibuzós 
I diófaasztat, hídmérleg, 

két vaskályha eladó.
I Simonffv ulen 10._____

Üzleti 
1 hí rendezés eladó. Giro 
la kiadóhivatalban.
. EgyIjókarban levő vésőgép 
eladó. Eötvös utca 102

1 KERESLET
iwemewwsaiHieiBe»**
Aranyat,

iiűsiöt, briliíánsat, sí 
j logcéduíát vess legm*
I gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2 
szám, 1. emelet.

Munkás-
leányt
felvess a

HeöeiMs Sándor
rt. iünyvtütetii oizHlva,
Piac-utca 49.

l>pbreezeu
város közepén elsőrendű 
nagvvendéglő és kávé­
házhoz tőkeerős üzlet 
táis kerestetik, Szakérte­
lem nem feltét en szük­
séges. Befektetés bizto­
sítva. Biztos megélhetés. 
Cím a kiadóhivatalban
l.apktfcordó asszony

l'cl vetetik lapunk kiadó- 
hivatalában Piac utca 10,

VEGYES

P. nziái kezelésben 
gépírásban jártas 
és nemi irodai gya­
korlattal rendelkező

leány
felvétetik.
Pálya «átok S* e r t a

malom Wesselényi
tér s* 8/ alá Uultivndök

kezlyü, kötszer ás orvosi
______________ siet**'«, műszerraktárában —

cséplőgépek vagy gyirl üzemek részére mindéit kivitelben u^^.utea'’s;uok."

iS ,ímKi®,V.'>^öJ.3^fflBS1aB5Si888SMEV@l8«3^Si®W —:«

u ..._L _ „ , „

SchSn Sándor szárat tűzifát
vaggontétclben, hasáb 
és aprított állapotban,~ 
valamint faszenet és kő 
szenet legolcsóbban szál 
lit Grünfeld, Csapó-utca 
16. — Tele f on 98 2

Vortlaudeem nt
kavics, stukatur nád, 
kátránvpapir kapható a 
Debreczeni Műkő gyám á

Zongorák, 
hegedűk, vonósliangsze 
rek javítását elvállalom 
táska, B thlen-utca 27

Kocsikenőcs, liengerolaj, pet 
roleuin, (jépzsir (fovotte), K«t- 
ránv fedéllemez és bőrlemezek

debreczeni raktárból leg­
előnyösebben beszerezhetők

Bleyer Andor
Halveivuteci 53. Telefon 7-25,

Gsíplőgőp javításhoz

DOBSI59,
PAKOLÁSOK

ff ts más

MŰSZAKI
CIKKEK

BiSZlER és UÁVÍD
VASKEKESKEUtSÉBCN, 

A KOSSUni-SZOBQHNál,

PÉNZBESZEDŐ
SZOLGÁT

KERES
T

HEÜKDVSÉS SÁMUUt 
I roilII1 mi és nyoimlui rt 

íiyojmdni osztálya 
l’iur utca 49. Hz.

POLOSHfHKTÖST
vállal telelőssá« nwdlcU 

helyben és vidéken

RdTHOHVIBÜROS
szab. férnglrtő Dehrecztm,
SZkCIIINVI-V. 1I>.
Szabailalmiizott poloska 

Irtész.or Uapbalé

Elsőreud it
berlini sapkakészűés.
Mindennemű civilsap­

kák, gépeit kalapok leg 
szélit) kivitelben kéiztil- 
nek. Finom sapkák ké­
szen is kaphatók. Szé­
chenyi-utca 16., kereszt- 
épület.

Tanuló
liz.vtésscl felvételik j 

Weinberger László viz. j 
vezeték és fűtési szét vl.ő, j 
Széchenyi-u. bit

KAtlármostert, 
esetleg kél gyakorlott 
segédei állandó munkára ;

I keresek Széchenvi u 23.

ItaMlt úrás
szakszerűen,

meg lepő 
olcsón 

vállal
javításokat

liW-glca 36. sí.

Van
szerencsém a nagverde 
mii közönség figyelmét 
felhívni újonnan nyi­
tott asztalostiiűhclycm- 
re, melyben legponto­
sabban és legolcsóbban 
kesiitck mindennemű 
asztalos munkát. Kiváló 
t szteletlc! Ehrenfeld 
Herman, épület- és 

mübctoraszalus, Veti 
dég-utca 84.

Gyermek-, 
férfi- ée nöí 

fürdő trikók,
gyev me k h avis n y á k 
j>rlm;t íulnősőghuu, 
minden sz.lnbt u j'h 
uIcsóhh gycrmok harIs• 
nyák is kaphatók

Di. II EG ED USNE
(1VERMEKDIV&THÁZÁBAN.

Sapkakészí 
lés Piac ú. 6.

Kossuth szoborral 
szemben Mindennemű
civil sapka legolcsóbban, 
legszebben készül, ké­
szen is kapható a Sapka- 
üzemben Sehonnét es 
Kühővásái tói 19/A.

Nyomul« ti' )!«>vdöf ét, Sándm irodalmi ö nyomd* részvénytámsáfi könyvnyomdájélieo, l'iac-Htca 4V. «»Ám.


